



习近平会见国际货币基金组织总裁

强调中国将持续推进更高水平对外开放,为世界经济带来增长带来更多机遇

新华社北京11月22日电(记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃。

习近平欢迎格奥尔基耶娃女士作为国际货币基金组织总裁首次访华。习近平指出,当前全球经济增长趋缓,下行风险加大,保护主义抬头,多边主义和自由贸易面临严峻挑战,国际社会对国际货币基金组织的作用有着

更高期待。希望在你领导下,国际货币基金组织进一步完善国际货币及其治理体系,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。

习近平指出,中方积极倡导共商共建共享的全球治理观,坚决反对保护主义,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。希望国际货币基金组织继续在全球贸易议程中发挥积极作用,维护公平开放的全球金融市场,

推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。近年来,中国和国际货币基金组织在加强共建“一带一路”国家能力建设、提升软环境方面开展了很好合作。中方愿同国际货币基金组织不断深化合作。

习近平强调,中国经济发展有着巨大韧性、潜力和回旋余地,经济长期向好的态势不会改变。

▼ 下转第二版

打响四大品牌 聚焦上海购物

继第一百货商业中心和上海世茂广场完成升级改造后,“闭关”调整半年多的新世界城12月20日将强势回归

上海南京路步行街“黄金路口”

进行飞跃式升级 首店经济连锁爆发

■本报记者 徐晶卉

中华第一商业街——南京路步行街的起点将再次刷新商业的高度。在南京东(西)路、西藏中路路口,继第一百货商业中心和上海世茂广场完成升级改造后,今年3月启动大调整的新世界城也将结束“闭关”,于12月20日强势回归。至此,这个“黄金路口”将完成一次飞跃式升级。

作为南京路步行街这个世界级商圈的入口,这个全新“城市会客厅”里装满了新事物,首店经济爆发、互动体验加速、营商环境提升,一系列“世界之最”将带动这里成为商业世界的风向标。

上海今年首店数量预计逼近1000家大关

《全力打响“上海购物”品牌加快国际消费城市建设三年行动计划(2018-2020年)》明确提出打造全球新品首发地的目标。首店代表着商圈的活力与创新能力,在这个世界级商圈的入口,首店的规格更是“高大上”。

记者从新世界城获悉,改造后的10万平方米新商场中,国际品牌占比达52%,更大

力引进新品店、首入店、旗舰店、集合店、体验店。其中新品店近400家,占总数的78%,首入店约54家,旗舰店约51家,品牌集合店约16家,体验店约10家。新世界城总经理徐家平透露,世界首店、亚洲首店是新世界城的发力点,比如古驰(Gucci)高级珠宝店是亚洲首店,也是法国之后的全球第二店,最新款的珠宝首饰将与法国同步上架;而具有120年历史的法国最大巧克力和咖啡家族企业凡顺(Voisin)咖啡&巧克力也将在这里开出亚洲首店。

根据中商数据统计,上海今年第三季度新开业首店数量达258家,上半年新开业的首店为498家,前三季度累计首店总数为756家。中商数据方面同时透露,第三季度首店选址最集中的商圈仍然是南京西路,随着第四季度如新世界城等重磅项目的回归,今年全年首店数量预计可达近千家。

社交为核心,“世界之最”云集“世界会客厅”

“新零售时代”下的高品位步行街,显现出不少适应时代的新特征。

▼ 下转第二版



今年3月启动大调整的新世界城将结束“闭关”,于12月20日强势回归。(新世界城供图)

李强:把学习贯彻四中全会精神和总书记考察上海重要讲话精神作为当前和今后一段时期首要任务

结合实际创造性地推进各项工作

昨在浦东新区开展专题调研时强调为上海奋力创造新时代新奇迹贡献浦东智慧提供浦东样板

本报讯 当前,全市上下正在认真学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神。昨天上午,市委书记李强在浦东新区开展专题调研时强调,要把学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神作为当前和今后一段时期的首要任务,结合实际创造性地推进各项工作,更加持续深入提高城市治理现代化水平,更加卓有成效地推进国家战略落地落实,更加精准施策推动经济高质量发展,更加积极主动扛起全面从严治党责任,为上海奋力创造新时代新奇迹贡献浦东智慧、提供浦东样板。

浦东新区大数据中心承担全区“一网通办”、数据交换平台、政务云、政务网络等建设运维工作,正构建起全区政务数据交互枢纽。上午,李强来到中心,结合经济运行综合监管平台系统演示,听取浦东创新探索事中事后监管、产业地图编制、经济领域重大风险防范化解体系建设等工作汇报,同与会同志进行深入交流讨论。李强说,上海正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键时期,经济运行既要想方设法增动力、强活力,也要坚持底线思维,增强忧患意识,提高综合监管与风险监控防控能力。要体现综合性思维观念与现代信息技术

的结合,运用人工智能、大数据、云计算等技术,结合“政务服务一网通办”“城市运行一网统管”两张网建设,不断创新经济治理方式方法,加强数据整合与数据运用,在科学化、精细化、智能化上下功夫,形成更加安全畅通、优质高效的监管和服务,妥善防范应对各种风险挑战,更好保障经济高质量发展,努力为提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平作出更大贡献。

地处张江科学城核心区的浦东国际人才港今年4月正式开港。作为人才服务综合体和人力资源配置枢纽,这里全覆盖整合了外专、人社、出入境等部门的80项人才业务,

实现人才政策一网通查询、人才需求一网匹配、人才服务一网集成。李强走进服务大厅察看,开放式的综合受理柜台前,中外人才正根据各自所需申请办理各项业务。李强与大家亲切交谈,了解所办事项,关切询问还有哪些问题需要解决、哪些流程可以进一步优化。李强说,人才是最重要的资源,要坚持聚天下英才而用之,进一步加大政策集成和突破力度,千方百计提供更优质服务、营造更好环境,促进国际人才便捷流动,让优秀人才近悦远来,使上海成为各类人才创新创业、实现梦想的热土。

▼ 下转第二版

新华社北京11月22日电(记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见美国前国务卿基辛格。

习近平赞赏基辛格博士多年来为促进中美两个伟大国家关系发展投入的真挚感情和作出的积极贡献,表示他所作的重要贡献将载入史册。希望他健康长寿,继续做中美关系的促进者和贡献者。

习近平指出,当年博士以深邃的历史眼光和对中国传统文化的深刻理解,同两国时任领导人一道,推动中美这两个国情不同的国家实现了关系正常化,这一创举至今仍在对中美两国和世界产生重要影响。

▼ 下转第二版

新华社北京11月22日电(记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见出席2019年“创新经济论坛”外方代表。

习近平指出,创新是当今时代的重大命题。世界正在经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展。人类面临的共同挑战需要各国携手应对。没有一个国家可以成为独立的创新中心,或独享创新成果。创新成果应惠及全球,而不应成为埋在山洞里的宝藏。中美等都是创新大国,中国愿意和包括美国在内的世界各国开展创新合作,更好造福两国人民和世界人民。

▼ 下转第二版

建设长三角文化产业共同体

当内容、科技、资本、服务四大要素构成文化生产力,科技赋能文化是大势所趋

未来已来,“5G+”引领长三角文化产业风尚

■本报首席记者 王彦

从徐州沿大运河一路向南,穿越宿迁、淮安、扬州、镇江、常州、无锡、苏州等八个市,需要多久?在第二届长三角国际文化产业博览会现场,答案是两分钟。把运河沿途的第一缕阳光带到上海,又需要多久?答案是零时差。

借用5G技术,江苏省把大运河流经城市的风光实时传送到文博会现场。当2500岁的世界文化遗产遇上新技术,场馆内火爆的人气佐证:文化、旅游、科技相融,能点燃属于未来的活力与魅力。事实上,组团来参加本届文博会的874家展商中,5G、4K、AR、VR、AI语音识别与图像处理等最新技术绝不在少数。“科技创新领先一步,产业发展就能领跑一路”——类似观点已成为长三角区域内文化产业布局的共识。

区域内丰厚的文化底蕴,让5G应用大有可为

步入5G大运河沉浸式体验馆,几乎所有参观者都举着手机在摄像。馆内大屏幕上,大运河水缓缓流淌,参观者仿佛置身船头,欣赏沿途美景。

▼ 下转第二版



借用5G技术,江苏省把大运河流经城市的风光实时传送到文博会现场。当2500岁的世界文化遗产遇上新技术,场馆内火爆的人气佐证:文化、旅游、科技相融,能点燃属于未来的活力与魅力。本报记者 叶展亮摄 视觉设计:冯晓瑜

长三角红色文化旅游区域联盟迈出创新步伐

► 刊第二版

2019年两院院士增选结果公布

上海新增11位院士

最年轻45岁,3位女科学家上榜

本报讯(首席记者许琦敏)中国科学院和中国工程院昨天公布2019年院士增选结果,上海喜添5位中国科学院院士、6位中国工程院院士,其中最年轻的45岁,3位女科学家榜上有名。

上海迎来首位70后院士,女院士增加人数占全国新科女院士总数的1/4,选择来沪发展的两位诺贝尔奖得主成为中国科学院外籍院士……新晋院士榜单体现了上海科创中心建设在高端人才集聚与培养上持续不懈的努力。

据统计,目前人事关系在沪的院士共有179位,数量居全国第二,仅次于北京。其中,在沪中国科学院院士102位,占全国现有中国科学院院士总数(833位)的12.24%;在沪中国工程院院士77位,占全国现有中国工程院院士总数(924位)的8.33%。

用一流原创成果,书写报国为民科学情怀

► 详细报道刊第四版

首批国产特斯拉亮相沪上

► 刊第二版